Chalmers Tekniska Hogskola 2009-01-17

Teknisk Fysik fm

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER del 2 for 12 ({fy 612)

Lérare; Ake Faldt, tel 772 3349 eller 070 567 9080

Hjdlpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEF YMA eller motsvarande gymnasietabell. Valfri

kalkylator (i6md pd for kursen relevant information) samt ett egenhindigt framstillt A4-blad
med anteckningar.

Rittningen: klar senast mandagen den 16 februari 2009,
Granskning: mindagen den 16 februari 2009 k1 12 00-12.30 i HB4
Betyg: 3:a 10-14 p,4:a 15-19 p, 5:a 20p —

FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH SLUTSATSER.
RITA TYDLIGA FIGURER KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION.

1 Gor en uppskattning av (med hjilp av berdkningar) hur tillvaxttakten av is pa en
sj® paverkas av att isen har ett 1 cm tjockt tacke av luftig sné ovanpé sig, jamfort
med om isen inte 4r sndbelagd. Paverkas skillnaden i tillvAxthastighet av hur tjock
isen ar? 4p

2  Torr luft av atmosfirstryck och temperaturen 17 grader Celsius avkyles i ett hermetiskt
tillslutet kylskap till temperaturen -3 grader Celsius. Dorren &r 1,0 m hég och 0,5 m
bred. Handtag och gangjarn sitter pa langsidorna Med vilken kraft maste man dra i
dérrhandtaget for att dppna dérren? Om du rédknar ritt drar du slutsatsen att det &r
olampligt att tillverka kylskap som &r helt téta. 4 p)

3. Efter evakuering av ett ultrahtgvakuumkarl med volymen 1,00 liter befanns trycket
vara ométbart litet D& man exakt ett dygn senare métte trycket befanns detta vara 10
torr. Om denna tryckékning antas harrdra fran lackor i behallaren kan vi rékna ut det
totala (effektiva) ytan av dessa lackor Berdkna denna under antagandet att den
omgivande luften haller atmo-sfarstryck och att luftmolekylerna har en medelhastighet
som ar 425 m/s. 4 p

w0

4 Figuren fdrestiller en liten icke-ledande boll med massa m = 1,0 mg och
laddning q = 2,0 108 C férdelad uniformt éver hela dess volym. Bollen
hanger i en masslds, isolerande trad som bildar vinkeln 30 grader med ett
vertikalt, uniformt laddat icke-ledande plan (som i figuren visas i
genomskéming). Detta plan har oéndlig utstrdckning. Berdkna
laddningstétheten i planet. (4 p)

“ :t,..:t'i:b:h_rigd:.‘iéli\g ;

5. Tva oandligt langa tradar leder lika mycket strdm i. Var och en av
tradarna gér en cirkelformad 90-gradersbdj, sasom visas i figuren.
Bestam kvoten mellan magnetfaltets styrka i cirtkelns centrum och
magnetfaltet pa avstande \;Lérﬂan en rak, oandlig ledare som genomflyts
av strémmen i. 4 p)

moy

6. Piguren visar visar ett system som bestar av en lang rak trad och en
kvadratisk slinga. For matten i figuren galler a = 12,0 cm och b = 16,0 cm.
Strémmen i den raka traden ar tisdberoende och under ett visst tidsintervall

runt 3,0 sekunder ges den av uttrtycket
i=4,5012-10,0t

dar i ges i ampere och t i sekunder. Bestdm den storlek och riktning hos den
inducerade emk:n i slingan vid t = 3,0 s. 4 pj
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